
 

2042_2041لی سال تحعی ی دوم( )مرحلهض تمی جشریحی سؤالا ت غربی آ زمون پیشرفت تحعیلی پایو ى پاسخنامو  
 

کو ماضی است بو صکل « سافرََ »فؼل 2ی  گزینودر  ىا بو حرثیب:  در دیگر گزینوصحیح است؛ زیرا  0ی  گزینو .2

بو صکل مضارع حرجمو « سَیرجِؼُونَ »مس خلبل و فؼل « آ غاز»دىد بو ظورت  می« پایان»کو مؼنای « نِِایة»مضارع و 

« کارمندان»مؼنای  کو «موظفین» ی و کلمو« سی»مؼنای سو دارد بو صکل کو « زلازة» 1ی  گزینودر  صده است؛

داریة»ی  و هیز کلمو حرجمو صده اهد «کارگران»صکل   دارد بو اضافو آ ورده « انجام دىند»حرجمو وضده است و فؼل « ا 

« انجام دىند»فؼل  3ی  ذکر صده است؛ در گزینو« بؼد»دارد بو ظورت « آ ینده» مؼنای کو «للادما»ی صده و کلمو

« سَیرجِؼُونَ »و هیز فؼل مس خلبل « كبل»دارد بو صکل « آ ینده»کو مؼنای « اللادم»ی اضافو آ ورده صده است و کلمو

 بو صکل ماضی ذکر صده اهد.

باید ػدد با  24كواػد اػداد سو تا  و ػدد اظلی هیاز است و طبقجمله ب با ثوجو بو صحیح است؛ زیرا 2ی  گزینو .1

  1ی  ىا بو حرثیب: در گزینو مؼدود مطابلت جنسیتی هداص خو باصد و مؼدود هیز جمع و مجرور بیاید. در دیگر گزینو

هو هو مراػات جنسیت صده است و  3ی  اگرچو مراػات جنسیت صده است؛ ولی ػدد حرثیبی آ مده است و در گزینو

 اگرچو ػدد اظلی آ مده؛ ولی مراػات جنسیت اغمال وضده است. 0ی  ػدد اظلی آ مده است؛ و در گزینو

مراػات صود؛  ثؼداد از هظر« مبخدا و خبر»ید مطابلت ی اسمیو با ست؛ زیرا طبق كاػده در جملهیح اصح  0ی  ینوگز  .3

را با اسم  ودن( فؼلمفرد، مثنی و جمع ب) دادآ ید باید از هظر ثؼ بو غبارت ساده حر ىنگامی کو فؼل بؼد از اسم می

« دَخَلنَْ »جمع ىسدند؛ اما فؼل مفرد آ مده است و باید «مریم و زمیلاتها»با اینکو  0ی  در گزینو كبلش مطابلت دىیم؛

 صد. ذکر می

و  حرف اس خلبال هیست و دلالت بر مس خلبل بودن فؼل هدارد« س»ىا  در دیگر گزینوصحیح است؛ زیرا  3ی  زینوگ .0

 ی فؼل هیست و حرف اس خلبال است. جز ریضو 3ی   ی فؼل است؛ اما در گزینو جز ریضو

ی فؼلیو ای کو فاػل، اسم ظاىرِ سوم شخط )غائب( باصد، فؼل را  ؛ زیرا طبق كاػده در جملهصحیح است 1 ی گزینو .5

است برایش فؼل سوم « آ خ»کو جمع مکسر «ا خوة»بیاوریم؛ حتی اگر آ ن فاػل مثنی و یا جمع باصد؛ بنابراین مفرد باید 

 کنیم. ) للغائب( را اهخخاب میشخط مفرد مذکر

ػلت برگضت پدر بو خاهو را پرس یده است؛  2ی  ىا بو حرثیب: در گزینو صحیح است؛ زیرا در دیگر گزینو 3ی  گزینو .6

ت؛ در حالیکو کیفیت سفر زمان سفر مورد پرسش كرار گرفذو اس 1ی  اما در پاسخ  ػلتی ذکر وضده است؛ در گزینو

 کرد. پاسخ را بیان می ،در حیاط مدرسو )شیء/ اص یاء( هیز باید از دیدن چیزی 0ی  در پاسخ آ مده است؛ در گزینو

اگر كرار است آ دمی از همنض ینش، رنج ببرد و »کند:  با ثوجو بو مفيوم بیت کو بیان میصحیح است؛  3ی  ینوگز  .7

 3ی  كرابت مؼنایی را در گزینو« د، پس ثنيایی بو مراثب برای او بهتر است.همنضین مناسب و درخوری هداص خو باص

 ثوان یافت.  می« ثنيایی بهتر از همنضین بد است»کند:  کو بیان می

 «فضَْل»است هو « آَفضَْل»، «آَفاضِل» ی مفرد کلموصحیح است؛ زیرا  2ی  گزینو .8

« حُزن»با « خوشحالی» بو مؼنای« شدور» 2ی  در گزینو ىا بو حرثیب: در دیگر گزینوصحیح است؛ زیرا  1ی  گزینو .9

 3ی  دارد؛ در گزینو« اهدوىگین و ناراحت»کو مؼنای « حزین»مذضاد است هو با « غم و اهدوه و ناراحتی» بو مؼنای

« زیادی»کو مؼنای « کثرة»دارد مذضاد است هو با « زیاد»کو مؼنای « کثیر»با « کم و اهدک»بو مؼنای « كلیل»

بو مؼنای  کو «جَمال»مذضاد است هو با « زیبا»بو مؼنای« جَمیل»با « زصت»بو مؼنای« كبیح» 0ی  ؛ در گزینودارد

 است. «زیبایی»

ی فؼلیو ای کو فاػل، اسم ظاىرِ سوم شخط )غائب( باصد، فؼل را  صحیح است؛ زیرا طبق كاػده در جمله 0ی  گزینو .24

جمع غیر ػاكل است، باید « الؼعافیر»د و از طرفی چون  جمع باصبیاوریم؛ حتی اگر آ ن فاػل مثنی و یامفرد باید 

 اهخخاب کنیم.مؤهر برایش فؼل را 


